Подготовка школ к новому учебному году – под контролем 
сотрудников МЧС России
Сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Орловскому муниципальному округу совместно с органами исполнительной власти и местного самоуправления проводится целенаправленная работа по обеспечению пожарной безопасности в учреждениях образования. Специалисты МЧС осуществляют профилактические визиты в образовательные учреждения региона, в  ходе которых ответственные лица получают необходимые сведения о соблюдении обязательных требований пожарной безопасности. 
За три летних месяца бдительность у детей снижается. Сотрудники МЧС рекомендуют родителям выбрать время и вспомнить вместе с детьми правила поведения на улице, в школе и дома.

Напомним несколько основных правил поведения, которые требуется повторить.

Выберите безопасный маршрут от дома до школы и пройдите по нему с ребенком, обращая внимание на знаки дорожного движения, светофоры; при этом обсудите правила ориентирования по ним.

Нельзя оставлять детей без присмотра. 

Детям категорически запрещено играть на проезжей части, а также ходить на пустыри, в заброшенные здания, на свалки и в безлюдные места.

Стоит объяснить ребенку, что такое легковоспламеняющиеся, колющие, режущие и взрывоопасные предметы и какие опасности они несут.

Необходимо рассказать о правильных действиях при экстремальной ситуации, ведь очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы убежать от огня, он прячется, забивается в угол.

Если ребенок остается дома один, обязательно нужно написать на листке бумаги все телефоны экстренной помощи.

Нужно потренировать основные навыки по технике безопасности, например при использовании электрочайников, компьютеров, телевизоров, а также  микроволновой печи или газовой плиты для разогрева обеда. Пусть все эти действия ребенок ежедневно выполняет в присутствии взрослых –  тогда навыки станут привычкой. 

С началом нового учебного года специалисты государственного пожарного надзора продолжат профилактическую работу, в ходе которой для ребят будут организованы уроки безопасности и тренировки. Но не нужно забывать о том, что ответственность за безопасность детей лежит на родителях и педагогах, поэтому каждому из нас необходимо знать и  повторять правила безопасного поведения и в учебном заведении, и в природной среде,  и в жилище. 
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